



29-30 июля 2014 года. После вчерашнего дня у меня возникает в голове только одна фраза: "Цените, люди, стремление к европейским ценностям, а то... АТО". Как хотелось бы написать, мол ничего не предвещало беды.... Но беда предрекается изо дня в день. А день становится все более безнадежным, серым и высасывающим моральные и физические силы. Да и ночи, по большому счету, не лучше. Вроде и тихи, но люди спят плохо, прислушиваются к гнетущему молчанию улиц и ждут. Что? Безусловно, "взрывного знака" бежать в подвал. "Тревожные" сумки стоят у дверей. В бомбоубежищах лежат бабушки и "дежурные" от квартир. Но уже третья (а то и четвертая) ночь пацифистская.

Итак, те, кто следит, за моими записями вчера видели в соцсетях сообщение около 14:00, что "Сейчас был еще один залп.... Тоже очень похоже на тяжелую артиллерию. Предварительная информация - центральный район: квадрат Ленина - Победа - П. Беспощадного - ул. Изотова". Залп был произведен, но координаты ваш горловский Паганель перепутал. Удар артиллерии пришелся по квадрату "автовокзал - заправка "Титан" (на ул. Минина и Пожарского) - ул Горького - ул. Интернациональная". Сильно пострадал автовокзал, зацепило дом, в котором расположен "паспортный стол", жилой дом по ул. Горького,46, общежитие училища № 35, кожно-венерологический диспансер, оптовые базы и заправку "Титан". Осколки попали и в горловский хлебозавод. Черный дым, видевшие жители многоэтажек в центре, был следствием возгорания первого цеха теплосети и котельной. Информация о том, что снаряды попали на площадь Победы не подтвердилась.

Есть информация, что удару подвергся район ж/м "Строителей". Кроме того, к вечеру были слышны минометные взрывы в районе улицы Волкова ж/м "Строителей", а также залпы со стороны Бессарабки. Ночью раздалась пара залпов от Трикотажной фабрики в сторону Дзержинска (в центре не было слышно). О количестве жертв пока неизвестно.

О слухах. Очень активно муссировалась информация в народных массах, что Нацгвардия прикатила "Грады" на поселок пятой шахты к разрушенному ДК и уже обстреливает город. Потом, якобы, украинские БМ-21 закатили на террикон шахты им. Ленина и стреляли оттуда. Это было откровенной дезинформацией. На поселке полдня разъезжали патрули ДНР, в том числе в районе разрушенного ДК. Никто из местных жителей "Градов" не видел. Ничьих. Зато по городу передвигались диверсионные группы нацгвардейцев. Целый день были слышны выстрелы из АК и пулеметов. Сами ополченцы друг к другу внимательно присматриваются и рассказывают, что город наводнили переодетые в их форму стрелки Нацгвардии. На 88 квартале даже были какие-то столкновения. Выстрелы были слышны именно оттуда.

Да, еще хочу рассказать о проявлениях человечности в период ненависти. У знакомых бабушка, живущая в одном из шахтерских поселков Горловки, повредила руку, спускаясь в бомбоубежище. Позвонили в "скорую". Там, сказали, что выезжают только на "огнестрелы". Начали звонить в такси, чтобы увезти бабушку на рентген в гб № 2. Такси отказывалось приезжать - далеко и опасно (бензин дорогой и там стреляют). Кстати, в такси дозвонится просто нереально. "Донбасс" и "Фаворит" не отвечают, "Элит" и "Премиум" не поднимают трубку. В итоге, людям пришлось идти на шахту и останавливать обычные машины. Остановился дядя на сером "Жигули", его попросили за "вознаграждение" помочь и объяснили ситуации. Помог и... денег на бензин не взял. Назад пришлось людям добираться таким же способом. Остановились боевики и отвезли людей обратно. Денег тоже не взяли.

Снабжение города на грани катастрофы. В отдаленные поселки продовольствие доходит туго. Нет сигарет, хлеба, сахара, молочной продукции, пива, а цены на крепкий алкоголь приближаются к космическим. Все это привозят раз в два дня. Время угадать сложно. Автобусы ездят с большим интервалом. Бензина почти нет. Связь затруднена в центре, на окраинах (Калиновка, Кондратьевка, Бессарабка) ее вообще нет. Или так кажется. Когда звонишь человеку меньше уже беспокоишься, когда "абонент не абонент" (потому что скорее всего он в подвале или бомбоубежище), чем когда идут гудки, а он не берет трубку. В поселках постоянные перебои с водой и светом. Закрылся интернет-провайдер "Терралайн" - по словам абонентов.

В городе активизировались мародеры. Присматривают квартиры по-богаче, чтобы кондиционер, занавески получше, окно - пластик и т. д. Боевики их ловят и проводят "воспитательную работу", чуть ли не с оформлением инвалидности. В Донецке сейчас, говорят, за это просто расстреливают. В городе растет паника. Очень настороженно смотрят на людей с фотоаппаратом и видео, даже на телефоне. Могут легко объявить провокатором и наводчиком.

Еще город наводнили бродячие собаки, которые впадают в панику от взрывов и выстрелов. Знаю случай, что вчера такая стая укусила человека возле ДДЮТ. Отвезли в больницу. С медработниками туго. С лекарствами - тоже. Аптеки на 90% закрыты. Лекарства в стационаре пока еще есть, но... Нужны лекарства: успокоительные (например, корвалол, или барбовал) и очень нужны стерильные перчатки. Причем желательно это принести в поликлинику.

Со вчерашнего вечера в небе очень часто (раз в два-три часа) летают "беспилотники" и транспортные самолеты. Уже сегодня с утра пролетело две "СУшки". Выстрелов ни минометных, ни автоматных не слышно.

P.S. Пару дней по городу ходила информация о расстрелянном автобусе из Горловки с беженцами. Автобус был. Везли людей на Мелекино. По словам одной из находящихся там женщин, в них, действительно, стреляли. Из автомата. Люди бросились на пол и никто серьезно не пострадал. Кто стрелял - неизвестно. Еще говорят о подобном случае с легковой машиной. Кроме того, рейсовые автобусы где-то в районе Красного Партизана останавливают боевики, выводят мужчин и "предлагают" им рыть окопы/наполнять мешки с песком. Автобус 2-3 часа ждет, мужчины садятся и уезжают. Такие вот военные дела.

**Егор Воронов, "Горловский Медиа Портал"**